

营销有道|Yingxiao Youdao

医药代理 如何规划新年营销

出色的营销源于清晰高效的规划和有序到位的实施。时近年底,新的一年又将翩然而至,药品价格调控政策继续深化执行,一切都在变化,但不变的是国家并不会因此取消代理制这一能够最快、最省、最好地帮助新产品、新企业快速完成产品销售和资金积累的销售模式,只是价格、利润、产品以及厂家的调整。是时候对新一年的医药营销进行规划之时。



A.有效盘点和整合产品

点开自己的产品菜单,如果企业两票制解决不顺畅的率先拉入黑名单,两票制未实施前先维持,不作为重点产品进行扩张。有同类产品的要提前找寻好能解决两票制问题的信誉好的备选企业,明确解决配额和周转时间。

要更多考虑企业质量层次评级等因素,尽量让自己在挂网过程中占有优势。更多关注产品质量与安全性问题,避免销售起来麻烦不断。此外,对竞品的关注也很重要,无论今天对自己是否构成威胁,能否挑战自己,都不要松懈警惕性。更不要忽视那些襁褓中的待产的新军,市场一变,想要坐久天下,就要随时有战斗的准备,也要懂得适时放弃,不做无意义的坚守。

对实施两票制以后能够保持正常销售以及新版GMP认证没有太大问题,未来挂网方面仍有一定优势的产品进行保留和分类,看哪些产品是利润金牛,哪些是边缘性的鸡肋,哪些是上升的新星,哪些是下滑的昔日将军,费销比如何;哪些方面要增加投入、增加产品、增加人手,哪些方面要合并和

精简调整以止血止损,哪些则要未雨绸缪,找好替补。对来之不易的产品的轻重排序、销量计划增长、区域规划、人员配置、费用投入和控制就会有一个大体清晰的判断和规划。

关于产品配置和产品结构,一方面是要与现有的渠道和网络相对应,做自己有优势、能做精的产品,同时也可在优势领域的基础上进行延伸,尽可能形成自己的优势产品系列专注发展,形成清晰的产品结构。但不要盲目做自己不具备优势的领域和不具备比较优势的产品,也不放弃捕捉一些新兴的、跨越性的确实能经得住推敲和考证的前沿产品。不做“大而虚”和“散而杂”,要做“精而深”和“牢而稳”。

请专业的营销管理顾问协助自己盘点和提升产品和经营状况、销售状况会更加事半功倍、方向清晰,用专业管家和顾问的经验和优势帮自己选好产品,梳理好产品结构,做好销售和管理,提高效率和产出回报。重大产品更可委托专业顾问进行评估和委托洽谈签约,防控风险,提高胜算,弥补客户自身在谈判经验、合同签订方面的严谨性与合理性、对产品的了解与把握程度以及企业人脉方面的不足,有效规避产品选择和商业

洽谈中的漏洞和损失,更可得到很多关于具体运作的指导建议,相当多的企业有好产品但并不懂得怎样来销售,靠客户自己摸索周期很长,可以借助专业顾问公司的经验和视角更好地助力自己加速提升。

B.学好政策跟上形势

政策是风向标,有实力的客户对自己区域内的政策信息非常灵通,但往往各个地区政策执行不同步,很多方面相互有借鉴意义和提示效应。想要快速掌握政策,除了与政府渠道保持沟通,与专业的管理顾问、好企业的营销高层及其他地区的朋友经常交流也是一种补充方式。

灵通的政策信息有利于我们及时调整方向,抢占高地;有的放矢,未雨绸缪,充分筹备和酝酿。利好的政策可以带活一个产业,一个品类,一群企业,率先成为体会商机春江水暖和富足的弄潮鸭子。下行和收窄的政策可以及时让我们掉转盲目扎堆的战略车头,避免更大的无谓投入和巨大风险与损失。

政策的时机把握很关键,合理有效地抢

先一步就是步步为营,违规和盲目抢行则是送死,迟迟不动和不作不为就是坐以待毙。政策解读上有很多细微的差异,需要结合企业、产品以及当地的实际情况,找寻合理的机会,规避可能带来的风险,建立自己的存活优势,为区域销售的顺利实施保驾护航。

C.系统学习和跟踪新药信息

改变过去找产品碰到什么是什么的打渔方式,系统学习自己具备优势、适合和准备长期发展的产品系列的完整分类和各类别之间疗效、市场地位等核心竞争力对比,对整个系列加以了解和比较,完善自己的产品知识和产品结构,找出更具前景的新品,锁定新品信息进行定向跟踪。也可找专业的营销顾问协助参谋,帮助自己更快地成为同领域的专家和先知先觉。

系统地学习品类信息,也有助于帮助客户学习和尝试梳理以及更好地形成自己的产品结构和产品系列,完善和丰富自己的产品体系。不必再零敲碎打、四处求亲问友找寻产品,跟上E时代,成为更专业的操盘手。很多时候市场的选择机会只有一次,更多地了解产品,就更容易更早、更快地发现产品的价值,帮助自己更快成为产品销售富翁,不再像过去一样不识美玉。

当自己选定的每一个产品线都很扎实完备,就会有更多迎新纳娶的资本。当成为某个领域的专家和NO.1,企业会竞相挖空心思把新生儿的孩子往你怀里送。一切都源于专业,源于专注,源于精深,源于通达。

D.梳理市场完善网络

老板们要学会把自己从事务性工作中解脱出来,建好营销和管理网络,巩固优势,完善短板。把高端和终端服务和引导得更成功、更满意,形成更牢固的基础。学会“二把手”、“三把手”授权、放权,实现管理增值,业务增值。完善激励政策,引来更多、更好的金凤凰为自己创造收益。把区域内销售、培训、推广做得更扎实、更系统、更完善,学会更细化、更深入地管理与实施。教会你的分销客户和销售队伍如何做得更多、更好,自己的收益就会越多、越持久。更可请顾问公司协助自己更精准、完善地梳理和强化销售网络与销售基础。学会科学、系统地搭班子、建网络、做市场、做投入,减少管理黑洞和损耗,去除生涩和粗放无章,就会将区域销售和经营做得更具效率和规模,也更加深入和稳固。

学会用更丰富的管理知识、更丰富的营销技能和方式,更专业化地操作市场、经营公司,学会为自己打造专业而健康的产品形象、公司形象、个人形象,就会更好地实现商业价值与社会责任的和谐统一。(林玲)

**沃尔沃
量产全球首款柴油版
插电式混合动力车**



◎沃尔沃 V60 柴油版插电式混合动力车

目前,沃尔沃汽车集团正在试量产全新沃尔沃V60柴油版插电式混合动力车。在完成了首批1000辆2013款柴油版插电式混合动力轿车的生产任务后,沃尔沃汽车将把2014年新款的产量提高至4000-6000辆。

在位于哥德堡的托斯兰达工厂,世界首款柴油版插电式混合动力车的装配已成功与沃尔沃其他现有车型实现并线生产。该车所采用的先进的柴油版插电式混合动力技术包括两个完整的传动系统以及一个功率强大的电池组,可以实现“纯电动”模式下最高行驶里程达到50公里。因此,该轿车的量产,堪称一项非凡的成就。

“我们是业内首家将插电式混合动力车与现有其他车型混线生产的汽车公司,”沃尔沃汽车集团研发高级副总裁彼得·默滕斯表示,“插电式混合动力车纳入标准生产流程,原则上可以使购车者选择标准V60上的各种现有配置。”

装配超过300个部件

由于多出许多新增设备和系统部件,沃尔沃汽车对生产线进行了部分重建和改造,从而使相对于标准V60增加300多项部件的插电式混合动力车的装配工作得以顺利集成到标准生产流程中。

沃尔沃汽车集团研发高级副总裁彼得·默滕斯表示:“112千瓦时锂电池是该车最为复杂的系统单元。电池组的安装精度,代表了沃尔沃汽车装配工艺最高水平的典范。”

满足不断增长的需求

沃尔沃V60插电式混合动力车是沃尔沃汽车集团和瑞典电力供应商Vattenfall之间密切合作的“结晶”。两家公司共同为该项目的研发提供了资金支持。

彼得·默滕斯最后总结道:“沃尔沃V60柴油版插电式混合动力车是一款独一无二的车型,对于沃尔沃汽车集团乃至整个汽车行业都是一个历史性的飞跃。事实上,在该车运抵展厅前,第一年生产的1000辆轿车就已销售一空,2014款的订单现也已经全部订满。”

“何处潮偏盛?钱塘无与俦。谁能问天意,独见此涛头!”2012年,浙江钱塘潮迎来了25亿年一次的盛况,他以雄伟的气势和变幻多端的形式,吸引着千万世人的目光。“早潮才落晚潮来,一月周流六十回!”钱塘江的水,因着日月循环,借着季风,从四处汇集而来,或隔断天际,或叠成冰山雪峰,或冲向天际,在让人感受惊险刺激的同时,也明白文人以“钱塘潮”比喻拼搏精神的妙处所在。“玉柴人,正是凭借着这种‘钱塘潮’精神,才在浙江闯出了属于玉柴的新天地。”玉柴浙江办主任王德启说。

“弄潮”宁波港

清晨的宁波港是神秘的,若隐若现的集装箱整齐地排列在码头,牵引车不断来回拉动着货物。王德启多次站在这样的清晨,俯瞰整个宁波港,思考着市场运营方案。“宁波港货物运输年吞吐量在2亿吨以上,牵引车需求每年在3000辆左右,但在2011年以前,由于缺少合作平台,玉柴一直没能吃到这块丰盛的‘蛋糕’,市场份额一片空白。”王德启说。

作为浙江办的主任,王德启是很有压力的。如何打破竞争对手垄断港口牵引品牌的市场格局?如何使客户信赖并选择玉柴的发动机?如何打造玉柴产品的知名度?在销售这场没有硝烟的战争上,足以考验一个人的才智与谋略。

经过多次市场摸底调查,2011年,一个小不小的市场反馈引起了浙江办事处的注意:由于竞争对手的4家经销商相互恶性竞争,导致市场份额微薄,经销商怨言较多。此时,柳汽刚在宁波设立了二级经销商。浙江办事处立马抓住这一有利时机,联合柳汽办,争取竞争对手的某经销商,共同探讨推广柳汽配玉柴YC6L牵引发动机的可行性。在确定配套可行后,玉柴浙江办联合柳汽办,结合宁波港牵引车的具体要求,对将要推广的柳汽507牵引车进行了参

好的棋手,永远知道自己该如何布局。玉柴浙江办事处首先进行市场摸底调查;其次增进客户对玉柴、柳汽的产品诉求和感情诉求,借助良好的销售东风,在宁波快速建立柳汽-玉柴4S店,玉柴的市场口碑和品牌效应迅速提升。

“钱塘潮”涌玉柴新天地

数、配置的优化。

万事俱备,经销商开始逐步引导客户试用购买配装玉柴YC6L发动机的牵引车。“在开启市场之初是非常艰辛的,用户的选择是非常谨慎的。”浙江办服务经理徐方月说。2011年8月,玉柴终于迎来了他的第一位客户——宁波新益物流有限公司愿意购买两台配装玉柴YC6L发动机的牵引车试用,宁波物流也愿意购买一台。市场终于初现曙光,这给浙江办全体人员注入了一针强心剂。但随后他们也意识到,这3台车的使用好坏,将直接影响玉柴在宁波港口的初始信誉和经销商的信心,因此,

办事处马上组织以市场经理蒋竟帆为首的推广团队全程跟踪客户的使用情况,特别是对现代物流车辆的车速、油耗进行跟踪,以便优化更新符合实际工况的配置。经过不断改进,第一次匹配完美成功。司机在试用后,普遍接受了该牵引车:“车子油耗低,而且驾驶室特别豪华,我们驾驶乘坐更舒适了。”

增进客户对玉柴、柳汽的产品诉求和感情诉求,是浙江办事处抢夺市场的第二招。2011年8月11日,浙江办邀请相关经销商,新益物流、正世物流的公司领导到广西参观考察。王德启带领经销商和客户将整个玉柴绕了个遍,从技术研发、工艺流程、生产制造等各个方面详细了解了玉柴,最终,客户被矗立在南国边陲的这颗明珠的高科技实力和认真精神所折服,在考察返程后,先后订购了近20台柳汽装

“有机服务”助推销售

“服务是一个影子,它时刻就在我们的身边,对后期市场起到决定性的作用,是个影子杀手。好的服务可以杀敌,差的服务可以自杀!”浙江办服务经理徐方月说,多年的服务经历告诉他售后服务尤其重要。

好的服务是需要眼界的,在应对用户关键时刻的诉求时,需要将其与销售有机结合起来。2011年8月,玉柴终于突破竞争对手的严

密防守,打破了竞争对手垄断宁波港牵引车市场的格局——宁波新益物流有限公司愿意购买两台配装玉柴YC6L发动机的牵引车试用。在使用一年后,有一台车在出车途中出现了故障,坏在了浙江萧山。当天下午16:00,徐方月接到保修电话。叮的一声,徐方月脑中警铃大作:此次服务非同寻常,用户的认同将直接影响后面的订单和市场,处理不慎,丢掉的不止一个客户,更有可能是整个市场。

他马上通知萧山服务站派服务人员过去,自己也立马驱车前往故障现场。途中,徐方月的手机一直没有停过。司机、物流老板、经销商的抱怨电话一个接一个。徐方月一边安抚他们的情绪,一边向萧山服务站站长和离萧山最近的杭州专卖办事处了解人员和配件到位情况。在对整个情况进行了解并综合权衡后,徐方月当即向用户和经销商承诺:今晚一定把车修好,明天一早保证准时出车。

安顿司机、组织拖车、拆检发动机、准备配件,徐方月一夜未眠。8月中旬的萧山,白天最高气温三十七八度,晚上最低气温也近三十度。徐方月与维修人员一边忍受着炎热和蚊虫的叮咬,一边积极商讨维修之策,陪伴他们的是一盏闪亮的白炽灯。

第二天司机一到现场,马上被眼前的景象惊呆了:从拆检到配件的准备,再到维修,一个晚上就做好了!司机乐滋滋地驾驶车离开了。

通过回访,用户对玉柴机器的服务给出了

100分的好评价。经销商还特意到办事处表示感谢。此次关键性的服务,让用户、经销商不但没有因为质量问题而质疑玉柴,反而因为此次的服务诚意,更加信任玉柴,这加快了玉柴发动机在宁波港口的保有量增长速度。

一个案的处理与决定,相对来说还是比较容易的。但当遇到一些用户的共性问题时,才是考验我们的真正时候。这需要有当机立断的决心、百折不挠的毅力,以客户为上的真心。”徐方月说。

“我想一个好的服务,不是纯粹地解决一些实际的故障,而是即使出现故障的时候,能让用户感受到那份真诚、责任和担当之心。而一个好的服务人员,不仅要能处理好日常的实际故障,而是在关键时刻,要从整个市场和大局出发,把服务和市场有机结合,眼光放长远,精准判断,决胜于帷幕之中!”徐方月说。

钱塘潮的拼搏精神,销售与服务的有机结合,使得玉柴浙江办不但实现了在宁波港重卡牵引车市场的零的突破,形成常态化的销售,也成功的开拓了城市公交市场和校车市场,目前,玉柴占据了90%以上的浙江城乡公交车场,校车保有量已在350台以上。

随着2012年国庆礼花的响起,杭州公交搭载玉柴YC6L240N-52国V气体机的33辆公交车正式投入运营,这是浙江省第一批使用的国V气体机,代表玉柴气体机又站在浙江区域市场一个更高的制胜点。

(李薇)